



资源变股权 资金变股金 农民变股民 孙庄村乡亲脱贫致富有新路

为乡村振兴 提供推广可复制经验

2016年,在305户村民联合签约的同时,孙中岭将自己的600万元钱作为无偿启动资金投入集体运营,“全民参股+公司化管理”的乡村振兴“孙庄模式”逐步叫响。孙庄也因此成为郑州市首个土地股份合作经营改革试点村。

一期1800亩,目前建有钢骨架大棚50座,206座日光温室正在建设中。品种涉及西红柿、黄瓜、香瓜等数十个。销售除了线上,还走进高档社区、企业,并备受青睐,以发展会员的形式进行配送,且供不应求。

今年初,孙庄村举行了一场别开生面的村集体分红仪式,这让305户参股村民开心不已。村民孙玉合乐呵呵地说:“俺家8亩地,分了一万五千多,说实话,这搁在过去,想都不敢想。”

“伴随着园区果苗两年的繁育成长,原定2020年的分红也提前两年兑现了,赢利334.8万元,其中120万元用于这次分红,这大大提升了村民的精神。”孙中岭坦言。

“一粒种子十块钱,堪比黄金贵,不打农药,不施化肥,生了蚜虫购买天敌七星瓢虫来治……”多次前往调研的中牟县相关负责人如数家珍,向前来的考察团进行推介,“孙庄村的发展模式与当下提出的‘三变’改革不谋而合,期待通过不断地运行完善,为乡村振兴提供推广可复制的经验。”



孙中岭检查西红柿成熟情况

“俺们可不是这儿除草的农民工啊,我们是这里的‘股东’,干活有使不完的劲儿!”近日,在中牟县萤火虫·乡谣农场,村民孙赵强兴奋地说,“咱老农民能成为‘股东’,全是村支书孙中岭带出来的新路子,让俺的日子有了新盼头。”

郑报全媒体记者
张朝晖
卢文军 文/图

探索创新集约化规模化市场化现代农业发展新模式

“我们建设的这是育苗大棚,为下一步扩大规模打好基础。”孙赵强所说的村支书孙中岭是位80后,在部队服役两年后,远赴广州经商,曾年收入百万,2011年回官渡镇孙庄村任支部书记,“乡亲们长期守着几亩地,对外面的事情了解得太少,要想实现大发展,首先得转变思想。”

据了解,孙庄村共有805

户,3020人,土地6045亩。发展什么?如何发展?孙中岭上任伊始,便探索酝酿心中的蓝图。

村支两委、联户代表会、村民代表大会次第举行,即使在与村民攀谈时,孙中岭也未放弃任何一次“统一思想、形成共识”的机会,随后,他带领村民到江苏、山东、浙江等地名村考察,找寻令乡亲们震撼的“那个点”。

“别人能做的,未必就适合我们。最后我们达成共识:深度改变势在必行,唤醒农村特有的土地、劳动力两大资源,在全村实行土地、人力、资金、农机、技术入股,探索创新集约化、规模化、市场化的现代农业发展新模式,做生态有机瓜果蔬菜,开展一场‘食材革命’,让市民吃到‘儿时的味道’。”孙中岭信心满满。

据了解,孙中岭口中的“深度改变”印证着“三变”改革。“三变”改革是指通过市场化运作方式,深入开展农村资源变资产、资金变股金、农民变股东等三项改革,将农村集体、农民的“死资源”变为“活资产”,让村集体和农民群众享受到入股分红收益,进一步增加农民经济收入,切切实实让农民富起来。

服装行业对标达标 我市首批11家单位完成申报和抽检

我市大学生预定兵通知书 发放工作启动

28所高校的130名大学生代表
领到预定兵通知书

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)昨日,我市召开服装行业对标达标结果分析暨工作推进会,记者获悉,目前我市服装行业首批已有11家单位完成产品申报和抽样检验工作。

据了解,百城千业万企对标达标提升专项行动是国家标准委等十部门贯彻落实党中央、国务院关于质量提升的总体要求联合开展的专项行动,旨在通过开展企业实施标准与国际、国内先进标准的对比分析,找到存在的差距,鼓励和引领企业实施先进标准,促进产品和服务质量水平整体提升。这项工作2018年1月在全国启动。

作为被国家标准委纳入第一批开展专项行动的城市,我市

服装行业2018年7月启动了对标达标工作。

目前我市服装行业首批已经有11家企业完成产品申报和抽样检验工作。已经进入对标达标系统的这11家企业分别是郑州领秀服饰有限公司、郑州云顶服饰有限公司、郑州市娅丽达服饰有限公司、郑州渡森服饰有限公司、郑州若宇服饰有限公司、河南太可思服饰有限公司、河南依尚服饰有限公司、郑州红臣服饰有限公司、新密市盛装凤月服饰有限公司、郑州泰晟制衣服饰有限公司、黛玛诗时尚服饰有限公司。

除了已经申报产品的11家企业,在第一批抽样检验时,我市选择了25家规模和质量都比较好的

企业,同步检验。其中一些企业中发现质量较好,已经达到对标达标技术方案的要求有郑州杜鹃鸟服饰有限公司、郑州韩氏服饰有限公司、郑州郟蕙娜服饰有限公司、郑州文果服饰有限公司、郑州华邦服饰有限公司、河南路易天奴服饰有限公司、郑州奥特制衣有限公司、河南宝薇服饰有限公司等,这些企业完全具备了申报条件,下一步将重点辅导这些企业作为第二批对标达标的申报对象。

“服装行业对标达标专项行动,意义重大,影响深远,希望更多服装企业积极参与到此项行动中,通过对标达标行动,提高企业产品质量,叫响郑州品牌。”市市场监管局相关负责人表示。

本报讯(郑报全媒体记者肖雅文)昨日上午,2019年郑州市金水区人民武装部在郑州轻工业大学礼堂,举行大学生预定兵通知书发放仪式。来自河南农业大学、郑州轻工业大学、郑州信息科技职业学院、河南水利与环境职业学院等28所高校的130名大学生代表,领到了由市政府征兵办公室印发的《大学生预定兵通知书》,这标志着全市《大学生预定兵通知书》发放工作拉开序幕。

业学院的教师崔传发分别进行了发言。金水区征兵办公室相关负责人表示,《大学生预定兵通知书》的发放表明大家即将成为一名真正的军人,希望预定兵大学生能够端正思想认识,坚定报国信念,同时在暑假期间牢记纪律和身份,做好组织监管和自我管理,注意劳逸结合,争取以最好的身体和思想状态通过复检,顺利入伍。

据了解,金水区近几年来大学生兵员占比逐年提高,目前,全区(含郑东新区)共报名大学生2607人,参加体检1987人,913人被确定为预定兵员。